



国内统一刊号:CN36-0006
邮发代号:43-8
第216期
上饶日报社出版

上饶日报

周末

关注

2020年10月24日 星期六
责任编辑:程家富
新闻热线:8220055 8290825
E-mail:srbdds@126.com

弘扬文明新风尚 传播社会正能量

全国“最美家庭”贾国华家庭:丈夫29年照顾瘫痪妻



贾国华每天都要推妻子散步

相敬如宾案案齐眉,夫妻恩爱永相随。在铅山县紫溪乡坑口村杨家自然村,村民贾国华29年如一日,无微不至照顾瘫痪在床妻子丁筛英的行为,诠释了什么叫“执子之手,与子偕老”,体现了丈夫对妻子的责任和担当,在当地被传为佳话。近日,贾国华家庭被全国妇联授予“最美家庭”光荣称号。

不幸遭遇车祸妻子瘫痪

初次来到贾国华家时,他正在给卧床的妻子喂水喂药。29年对妻子无微不至的关心与照顾,让62岁的贾国华满脸写满了沧桑,可他的内心却始终坚定。贾国华说:“喂水(一日)最少是四次,一日吃两药丸,一道丸子做两次吃,一日最少喂四道。平时刷牙水要端到地面前,刷牙洗面水要端过来,把毛巾拧好再拿给她洗。”1991年,一场车祸打碎了家庭的平静和幸福。由于伤情过重,丁筛英胸部以下全部瘫痪,生活不能自理,只能躺在床上和坐在轮椅上。看到妻子日益萎靡,意志消沉,贾国华不仅耐心劝说,更用具体行动照顾她,将她紧紧搂在怀里,贾国华说:“那时住院,一夜到天亮,我几夜没合眼,都在床前,不管几时吊完针,我都是赶紧喊护士的。护士不管几时来查房,都看到我一点都没睡,都端正坐在床前。出院后,换药都换了两三个月。她这个人不能动,长时间不动身体又很容易溃烂,所以我们买了消炎药、黄纱布、黄纱布、黄药水、酒精、棉签等回来,天天帮她换,帮她转动身体,让她尽快好起来。”

这些年来,每天早上天没亮,贾国华就要起床,捞饭煮粥给妻子吃,把她料理好,还要把头天晚上洗好的衣服晾好,再出去干农活。“不敢走远,最晚到上午10点多,我怎么样都要回来了。回来以后我还要摘点菜,弄饭,她还要上厕所。吃完饭,下午又抓紧时间出去做点事,一般到下午3点多钟我又回来了。”贾国华说。

29年悉心照顾真情不变

29年来,贾国华不离不弃,默默坚持,无微不至地

照顾瘫痪妻子,毫无怨言地承受着外人难以想像的压力和艰辛。但正是作为丈夫的责任与担当,让他一直坚持了下来。贾国华的妻子丁筛英说:“他从来没发过牢骚。有时晚了一点回来,我可能就会弄了一身,他都跟你说不要自责,我给你换,我打水跟你擦。擦完洗完,他才开始做饭。车祸发生时,最大的女儿才14岁,小的才几岁,都是他辛苦带大,没有怨言。”

“我照顾她一切只凭良心,只要不把她遭罪,只要她所需要的东西,我都尽量满足,哪怕自己再苦一点,再可怜一点,我都要跟她坚持下去。41年前,我一无所有,她跟了我,操持家务,还为我生育了一儿两女,一句怨言没有,现在我怎么能嫌弃她呢?她天天躺着,脾气有时难弄不好,但是她是病人,你能和她计较吗?不能和她一样,要哄着她。”贾国华说。

丁筛英说:“无论什么时候,他都不会凶我骂我。有时候我弄得满身臭又臭脏,他都帮我换洗,有一次整整换洗了3个小时。我老公是最好的!碰到周边邻居吵架,贾国华也会去劝阻,告诉他们夫妻之间要多包容体谅。”

受到父亲行为的感染,现在贾国华的三个孩子孝老爱亲,夫妻和睦,虽然都在外地务工,但是经常会打电话回来问候二老。去年6月,看到这么多年父亲从未出过远门,贾国华的三个孩子还有儿媳全都回来了,替父亲报了个团,让父亲去北京旅游了一趟。贾国华说:“一开始我是不愿去的,怕她没人照顾。但是孩子们都说,我们这次回来就是照顾妈妈的,你放心去玩,我们会把妈妈照顾好的。”

(徐叶茂 记者 齐小龙 见习记者 任晓莉 文/图)



1-9月“江西好人”名单发布 我市6人上榜

本报讯 记者任晓莉报道:10月15日,全省道德模范与“身边好人”(宜春·高安)现场交流活动暨2020年1-9月“江西好人”发布仪式在高安采茶剧场举行。活动现场揭晓2020年1-9月“江西好人”名单,1-9月共有60事迹73人光荣上榜,我市6人榜上有名。

我市上榜6人分别是:信州区身患癌症却用口罩守护他人生命的郑慧益、王秀红获“防疫典型”类“江西好人”;鄱阳县洪水中八小时生死救援的陈同录入选“敬业奉献”类“江西好人”;余干县义务扫厕40载爱心温暖乡邻的彭爱菊入选“助人为乐”类“江西好人”;德兴市只为当年一句承诺照顾“侄子”十五年视如己出的王香花入选“诚实守信”类“江西好人”;德兴市邻居家煤气泄漏不畏危险冲进去施救烧成重伤的程学谦入选“见义勇为”类“江西好人”。

新婚夫妻乘火车遗失订情物 列车长相助归还

本报讯 徐旭辉 记者杨小军报道:10月7日,九江至深圳东的K1019次列车准点到达深圳东站后。该列车长王英在9车11铺位底下拾到一个行李箱。打开行李箱发现里面有一对大金镯子和一副项链。列车长王英马上和另一名列车长曾兵分头行动,通过各种方式终于于次日找到了失主。并在站台上把这个被遗忘的箱子交到旅客手上。

据悉,这个在火车上被遗忘的箱子的主人姓周。是一对刚从鄱阳老家结婚不久的夫妻,而这些金首饰正是他们结婚的订情之物,两人刚结婚就返回深圳上班。由于下车时走得匆忙,把行李箱遗忘在列车上。拿到失而复得行李箱后,周女士也是激动万分,用最淳朴的方式向列车长致谢。这一幕,也让周围旅客对列车长细心服务投来了赞许的目光。他们纷纷竖起大拇指向列车长点赞。

男子网络赌博欠债抢金店 民警2小时将其抓获

本报讯 张品龙 记者杨小军报道:10月18日,饶城白鹤园附近一家金店价值14000多元的首饰被抢走。信州公安广场警务站抽调精干民警,2小时成功将嫌疑人抓获归案。

当日13时40分,信州公安分局广场警务站接到市民报警称,在白鹤园附近一家金店内,有一名男子假扮顾客抢夺一条金项链逃跑了。据店员叙述,当日13时26分,一名男子来到店内,以试戴的名义让店员拿出一条价值14000多元的黄金项链,男子拿起项链看了几眼,趁店员不注意,拔腿就跑,店员见状立即报警。信州分局立即安排精干警力对其进行侦破。通过多部门的通力合作,很快锁定嫌疑人的轨迹。当日15时30分,民警在信州区万达广场发现嫌疑人,并成功将其控制。

嫌疑人史某,男,27岁,河北省邢台市人。据其交代,近期因史某一直在手机上进行网络赌博,现已欠外债几万元,于是决定抢夺金店饰品。金项链被史以12000多元的价格卖出,根据史某的线索民警成功将被抢项链追回。目前,犯罪嫌疑人史某已被依法刑事拘留。

施工员捐献造血干细胞 助北京10岁女孩重焕新生

本报讯 记者杨小军报道:10月13日,红十字志愿者饶阳帆捐献的造血干细胞挽救了北京一位10岁小女孩。14日,他载誉返回弋阳。

饶阳帆今年23岁,是江西建工二建十五分公司在弋阳实施重点工程项目上的一名施工员。他2015年6月刚满18岁时进行了第一次无偿献血,并加入了中华骨髓库。今年8月5日,弋阳县红十字常务副会长鲍红云告知他与一位10岁的小女孩造血干细胞初步配型成功,其概率是十万分之一。8月17日,县红十字工作者电话询问他是否愿意做高分辨检测,饶阳帆毫不犹豫同意了。8月17日中午,他被抽了10毫升血液送往苏州进行高分辨检测,8月19日被告知高分辨配型成功;8月20日,饶阳帆赴上饶人民医院体检,五天后告知体检合格。10月8日饶阳帆赴长沙捐献造血干细胞;10月9日,长沙某医院为他注射动员剂,每天上午下午各注射一针,一共注射五天;10月13日9点钟开始采集,5个小时采集了175毫升造血干细胞,随即送往北京中国人民解放军某空军医学移植。弋阳、长沙、北京三地连续接力,延续了一个鲜活的生命。在饶阳帆的影响下,他的姐姐也加入到志愿者行列中。



志愿者饶阳帆捐献造血干细胞

普查员用辛劳记录数据 曾上门8次才完成登记

“有这么一群人,每天起早贪黑,穿梭在楼栋之间,一个包、一支笔、一张表,一部手机记录着人口数据。”从10月11日开始,我市社区人口普查员陆续上门开展入户登记。

普查员潘春仙热情爽朗,她是信州区东市街道办祝家巷社区的书记,在本次人口普查工作中她抽调为社区指导员。她发挥在社区工作多年人熟的优势,普查摸底工作进展很快。她说起了普查员的酸甜苦辣事。

社区人员流动性大 普查员为了一户连续跑8次

像潘春仙一样的普查员,在本次祝家巷社区第七次人口普查综合试点工作中共有6名,约1000多户的人口普查任务。自第七次全国人口普查工作开始后,祝家巷社区人口普查员每天早上8点前就赶到居民家中,入户进行人口普查。他们抓住吃饭的关键时间,午饭基本上是对付一口,饭间也是拿着手机

对已经采集的人口普查表进行检查,每一组数据都要核对落实,一有登记不详细的地方,都要再次上门去核查,确保数据的准确性。潘春仙说:“晚饭基本没空吃,因为下午5点过后正是下班时间,比较好找人,也是我们普查的黄金时段。”

祝家巷社区居住的大部分为外来人口、出租户和老年人。人员流动性较大,给普查工作带来相当大的难度。有一户人家,普查员吕燕春已经分时段连续跑了7次,但每次总是见不着人,但她没有气馁。再次来到住户门前,多次敲门还是没有反应,于是她拿出了早就准备好的联系卡:“您好,我是小区人口普查员,每次上门普查您都不在家,我留下联系电话,希望您配合我们的工作,看到后给我回复。”小卡片上注明了自己的联系方式。当晚,该住户电话联系到了吕燕春,并做了普查登记。吕燕春笑着告诉记者:“这种情况很多,每次去了都见不到人,我们留下联系方式也算

是解决问题的一种方法。”

被拒绝不配合很常见 普查员耐心交流获居民理解

有一家住户,明明能听到屋内有动静,可是怎么敲也不开门。普查员潘春仙心想多去几次多叫几次门应该能解决问题,但是她连续去了三四次,对方就是不开门。无奈之下,她通过小区内的居民了解到他的工作地点,终于找到了这家户主,完成了普查工作。

入户时,也有遇到非常不配合。有一次,潘春仙敲门表明是人口普查后,只见一名年轻男子怒气冲冲地打开门,喊道:“我是租户,普查什么?”话音未落就准备关门。潘春仙耐心解释租户也是需要普查的,他根本听不进。询问房东的联系方式,他大喊:“不知道,不关我事,你们自己去找。”话音未落,只听见“嘭”的一声门就给关了。但潘春仙没有退缩,耐心在门外宣传解释,终于得到了该年轻男子的支持。

潘春仙告诉记者:“被拒绝入户、不配合普查的居民在人口普查中很常见,我们只能不断地去与居民交流,争取居民的理解。的确,普查工

作是辛苦、艰难、枯燥乏味的,但看到普查工作一天有了进展,再苦再累也值得。”

(吕燕春 本报记者 杨小军 文/图)



普查员深入居民家登记

脑瘫女孩渴望读书 学校老师坚持3年送教上门



学校老师正在给张紫璇(右)辅导功课

17岁,是一个花季充满阳光的年龄。而铅山县永平镇脑瘫女孩张紫璇,因从小患病,一直无法像同龄人一样接受教育,她便在阅读学习中寻找快乐。3年前,永平镇中心小学的老师们在了解到女孩渴望读书愿望后,立即安排学校老师上门教学。送教上门,老师们已经坚持了3年。

脑瘫女孩渴望读书

张紫璇在她6个月大的时候,被父母发现异常带往上海就医,结果医生的一纸脑瘫诊断书,让张紫璇的父母犹如晴天霹雳。张紫璇的父亲张言鼎介绍,脑瘫是有多种的,医生说张紫璇的脑瘫是指挥不了脑子影响智力。这将意味着张紫璇从此不能像正常人一样行动自如,必须长期卧床。当时一家心里真的很难过,那个时候真的很绝望。为了照顾孩子,张紫璇的父母不再外出务工,每天给孩子读书讲故事来排解烦闷。

学校老师送教上门

可是想上学哪有这么容易?父亲要忙于一家生计,母亲要管着家里照顾两姐弟。每看到孩子渴望的眼神,张紫璇的父母总是愁容满脸,然而在3年前,一个意想不到的转机出现了。

铅山县永平镇中心小学在每个学期,都会组织老师去学生家里家访。3年前,一次家访中,老师偶然听闻张紫璇的遭遇,便带着崭新的书籍前去探望。中心小学的老师把情况带回学校,学校决定帮助张紫

璇送教上门。“闲暇的时候我就喜欢看书,后来发现她看到我的书,也很想看,后来我就把书一页一页翻给她看,她越来越喜欢了。”父亲张言鼎说。至此,张紫璇从6岁开始便爱上了读书。她告诉记者,屋子里的每本书,她都看过甚至有的还看过好几遍。每天,上小学的弟弟放学回来都会给张紫璇讲学校趣事,让一直卧床在家的张紫璇对学校无比向往。

在老师们的帮助下,张紫璇已经学到了小学四年级的课程。尽管起步比较晚,但对学习她非常刻苦。下一步张紫璇小学课程学完后,已经和县里的公立中学沟通好了,让中学派出教得好的老师,来继续为张紫璇上门送教。张紫璇母亲告诉记者,镇里给他们夫妇安排了环卫岗位和水库管理员,工资一个月差不多2000多元,他们感谢现在的政府部门关照,工作不是很累,又可以照顾孩子。(徐叶茂 本报记者 齐小龙 见习记者 任晓莉 文/图)